

在校打球受伤,又查出白血病,20多天后学生病重死亡 案子判了:学校赔偿18万

□晚报记者 龚一鸣 通讯员 刘海棠

本报讯 18岁的小毕在学校打篮球时摔伤头部,在校医院简单进行了包扎。20多天后病情加重,经抢救无效死亡。抢救期间,小毕被检查出患有白血病。小毕的父母认为学校应该对小毕的死负责,而学校则认为小毕的死是由自身疾病所致。近日,中牟县人民法院对此案进行了审理。

家长:孩子在学校受伤后死亡

小毕是中牟县刘集乡人,就读于中牟一高。2008年3月14日,他在学校操场上和同学们一起打篮球时被同学撞倒,磕伤了面部及肩部,当时他感觉头疼、头晕并口吐鲜血。据小毕的父亲说,老师让小毕到学校医务室治疗,医生看了看,未作任何检查,只给他开了些止血药、止痛药。小毕吃了药,感觉疼痛有所缓解。之后,他就像平常一样正常上课。

事情的突变发生在当年的4月8日,小毕病情突然加重,要请假回家。老师立即带他到中牟县中医院作检查,结果显示小毕左额顶部慢性硬膜下出血,情况不容乐观。4月9日,小毕被紧急转到郑州大学第一附属医院治疗,医院检查后下发了病危通知书,并对小毕进行抢救。

4月10日夜10时20分,小毕因血小板减少颅内出血,最终抢救无效死亡。小毕的爸爸说,学校对儿子的伤情严重程度认识不够,没有及时通知家长,延误了最佳治疗时机,最终导致小毕死亡,学校对此负有不可推卸的责任。

学校:学生是自身疾病导致死亡

中牟一高则认为自己没有过错,不应承担责任。中牟一高的有关负责人表示,小毕在送往医院检查后,发现他患有白血病。他的不幸死亡是由自身疾病导致的。在之前,学校并不知道小毕患有白血病,更未发现他因和同学打篮球而受伤,所以也就不存在通知家长的问题。

法院:学校应承担管理过错责任

学生在校意外摔伤,期间又查出患有白血病,学生死亡学校是否有责,成了双方争论的焦点。

法院审理认为,小毕在校就读期间意外摔伤头部,校医务室虽为他进行了治疗,但对颅脑外伤的危险性认识不够,没有作全面检查,也没告知家长,延误了治疗时机,从而导致小毕因颅内出血死亡。所以,中牟一高对小毕的死亡应当承担管理上的过错责任。学校认为小毕的死是由其自身疾病导致的,但学校提供了相应的证据,法院不予支持。

但法院也认为小毕在此事上负有一定责任。小毕虽为在校生,但已经年满18周岁,对自身的伤病应该有一定的判断,他对自己疾病的严重程度、危险性认识不够而未及时去校外治疗,也有一定的过错。

最后,法院判定学校赔偿小毕家人损失188105.65元。鉴于学校为学生投保过校园责任险,这部分赔偿由保险公司赔付。

沟坎上建起休闲生态园 260亩兴国寺游园免费游

□晚报记者 姚辉常 通讯员 孙国强

本报讯 昨日,从荥阳豫龙镇传来好消息,260亩的兴国寺休闲生态园已经建好,市民可免费游玩。

兴国寺有1000多年的历史,在此发生过许多动人的故事:汉高祖刘邦曾在此地槐树下拴马避雨,兴国寺众武僧曾助李世民生擒窦建德,爱国将领冯玉祥曾在此兴办学堂。但11个月前,兴国寺周围还是沟壑纵横、长满野草的荒地,如今生态园里已是小桥流水,曲径通幽,亭阁掩映,30多亩竹林在风中摇曳。

兴国寺生态园免费向游客开放。市民可驾车沿中原西路,到桃(花峪)贾(峪)路路口,向南2公里左右即到。

中牟俩村民发现战国遗址并上交11件文物

□晚报记者 龚一鸣 通讯员 校文学

本报讯 中牟县韩寺镇农民朱建强、朱书民两兄弟在地里劳作时,意外挖掘出一古墓,他们将挖出的11件文物及时上交到中牟县文物所。经工作人员初步鉴定,这11件文物均为汉代的墓葬遗存。

3月9日上午,朱建强、朱书民两兄弟在自己承包的责任田里耕作时,突然发现地下有空洞出现。朱建强说,这一带过去是一个高岗,前一段时间用推土机推平了,没想到发现了古墓。从墓穴中挖出了11件文物,兄弟俩赶紧找来稻草将文物包住,并在里面装上泥土,以免文物损坏。第二天一早就通知了文物所的工作人员,并将文物上交。

中牟县文物所工作人员介绍说,该遗址为战国时代遗址,在遗址上叠压有汉代墓葬。遗迹遗物较为丰富,在地表上随处可见残损陶片。有关遗址的文物数量及其他信息还需进一步勘探。

辞掉工作卖了车,他选择回乡种树

□晚报记者 袁建龙
通讯员 张朝晖 吴素静 文/图

本报讯 今年43岁的李志敏家住登封市颍阳镇郭寨村,6年前他毅然辞去收入颇丰的技工工作,回到家乡承包荒山秃岭。经过6年的辛勤劳作,终使当年的不毛之地变成绿树成荫、硕果满园的“花果山”。

李志敏曾是洛阳汽修厂的一名技工,勤劳能干,收入丰厚,在洛阳购置有房产和轿车。2002年国家实行退耕还林政策,李志敏便萌发了返乡承包荒山造林的想法。这个想法遭到

家人和亲朋好友的一致反对,特别是妻子刘平凡苦劝丈夫千万不要瞎折腾。

李志敏承包的100亩土地常年缺水,地薄石多。他经过多方考察,决定种植美国品种的杏李树。

6年来,李志敏一家人吃住在荒地里。他和妻子没买过一双新鞋,他把30多万元积蓄全部投进了果园,10多万元的轿车也卖掉了,在荒地栽种了杏李树、杨树、柿子树等。

李志敏说,现在经济效益还不是很好,但他不后悔选择回乡种树,他有信心带动郭寨村的村民,让他们也靠种植杏李树走上致富路。



李志敏对未来充满信心

开春大赏 盛世经典
3重盛会撼动全城

Flourishing Age Classic

www.zhaoyuan-photo.com

昭元
经典摄影

—— 爱与高贵与生俱来 ——

“昭元经典杯”2009上海国际模特大赛
—— 中西部赛区总决赛3月21日美丽开幕 ——

3.21-3.22昭元经典一楼巴洛克殿堂 7F水晶礼服馆
昭元经典独有礼服品牌Linli·Guo首演发布 大赛冠、亚、季军领衔主秀
明星款高级礼服空降 百万独版婚纱盛大展演

▶ 白金质感·光芒独有·典藏百年

美国柯达全球战略合作伙伴 100%使用
柯达至尊白金相纸 昭元经典全省独家

▶ 昭元经典动态婚照

电影大片场 三期璀璨落成
动静双影全城独有

法派《香颂》·魔幻《盛临夜》·1200秒电影大片震撼首映
10米艺术空间·8米威亚空中拍摄·飞雪雨夜·瞬间变幻4季晨昏远古现代

婚照 **999元** 2009.3.13-3.22 尽享三重盛惠

7楼水晶礼服馆【国际名品婚纱礼服春季特卖】**380元起**
提前预存现金双倍增值选购 进店咨询 送情侣精美对礼一套